
  
 

 

                                                                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
                  Αθήνα,  16/06/2025 

 
Του:  Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
               
 
ΘΕΜΑ: «Χωρίς όχημα πολιτικής προστασίας η Κερατέα της Ανατολικής Αττικής» 
 
 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με το από 07/06/2025 δημοσίευμα της ιστοσελίδας «anatolika24.gr»,  το οποίο 

αναδημοσιεύει ανηρτημένη καταγγελία κατοίκου της περιοχής της Κερατέας σε Μέσο 

Κοινωνικής Δικτύωσης, ο γεωγραφικός τομέας περί την Κερατέα φέρεται να μην διαθέτει 

πυροσβεστικό όχημα για άμεση επέμβαση σε περίπτωση εκδήλωσης πυρκαγιάς στην 

περιοχή. Σύμφωνα με την άνω δημοσίευση, το Κέντρο Επιχειρήσεων, καλούσε το όχημα 

επ’ ονόματι «ΚΕΡΑΤΕΑ 1», προκειμένου να επέμβει σε πυρόσβεση πυρκαγιάς  οχήματος 

επί της οδού Παύλου Μελά, πλησίον του Δεύτερου Δημοτικού Σχολείου της περιοχής. Μετά 

από επανειλημμένες και ανεπιτυχείς προσπάθειες του Κέντρου να επικοινωνήσει με το εν 

λόγω όχημα,  φαίνεται να κατέφθασαν δυο οχήματα της Πυροσβεστικής Μαρκόπουλου, 

ενώ, φέρεται ότι το αναζητούμενο όχημα «ΚΕΡΑΤΕΑ 1» είχε μετονομαστεί σε 

«ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗ 10», γεγονός το οποίο εγείρει ποικίλα ερωτηματικά, σχετικά με την 

οργάνωση και την ενημέρωση του αρμόδιου για την πυρόσβεση επιχειρησιακού κέντρου, 

όσον αφορά στην πληροφόρηση για τη νέα ονομασία ταυτοποίησης των οχημάτων τα 

οποία εποπτεύει. Το τελευταίο συμβάν, ως παράλειψη, σίγουρα, πλήττει την ετοιμότητα 

του Πυροσβεστικού Σώματος. 

 

Σε μια πολύπαθη περιοχή, όπως αυτή της ανατολικής Αττικής, η οποία έχει αντιμετωπίσει 

σειρά ανεξέλεγκτων πυρκαγιών (βλ. έτη: 1993, 1995, 1998, 2005, 2007, 2009,2018, 2023, 

2024) η πιθανότητα μη ενημέρωσης του αρμόδιου επιχειρησιακού κέντρου για την 

μετονομασία των οχημάτων πυρόσβεσης αποτελεί καταστροφική συγκυρία για την 

ετοιμότητα του μηχανισμού πυρόσβεσης και προκαλεί ανασφάλεια στους πολίτες, καθώς, 

σε περίπτωση ανάγκης, γίνεται φανερό ότι η οργάνωση της πυρόσβεσης θα είναι ανέφικτη. 

Επιπροσθέτως, τίθενται ερωτήματα περί της καθαυτής ύπαρξης του υπό συζήτηση 

οχήματος πυρόσβεσης, το πλήρωμα του οποίου, φαίνεται να μην έδωσε ποτέ στίγμα στο 

αρμόδιο για την περιοχή επιχειρησιακό κέντρο.  
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Βάσει των ανωτέρω:  
 
 

 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1) Επιβεβαιώνετε τις πληροφορίες του ως άνω δημοσιεύματος, περί αδυναμίας 
επικοινωνίας του αρμόδιου για τον συντονισμό των Μέσων Πυρόσβεσης 
επιχειρησιακού κέντρου με το όχημα πυρόσβεσης επ’ ονόματι «ΚΕΡΑΤΕΑ 1»; 
 

2) Διαθέτει ο γεωγραφικός τομέας περί την Κερατέα οχήματα ευρισκόμενα υπό την 
κυριότητα και εποπτεία της Πολιτικής Προστασίας του ομώνυμου Δήμου, προκειμένου 
να επεμβαίνουν, άμεσα, σε περίπτωση εκδήλωσης πυρκαγιάς στην περιοχή; 

 

3) Σε περίπτωση μετονομασίας του προαναφερθέντος οχήματος, για ποιους λόγους δεν 
είχε ενημερωθεί έγκαιρα το αρμόδιο για την πυρόσβεση ως άνω επιχειρησιακό κέντρο 
με τα νέα στοιχεία ταυτοποίησης του εν λόγω οχήματος; 
 

4) Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου να αυξηθεί το αίσθημα ασφάλειας των 
κατοίκων της Ανατολικής Αττικής, οι οποίοι, δυστυχώς, έχουν βιώσει, επί χρόνια,  
ανεξέλεγκτες και άκρως καταστροφικές πυρκαγιές, που ξέφυγαν από τον έλεγχο των 
αρμοδίων πυροσβεστικών κλιμακίων; 

 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
 




